



6月13日，外交部长王毅同巴拿马共和国副总统兼外长德圣马洛在北京举行会谈并签署公报。新华社发



新闻背景

巴拿马共和国

巴拿马共和国位于中美洲东南部，人口400余万，国土面积7.5万平方公里，首都巴拿马城，西班牙语为该国官方语言。

巴拿马以巴拿马运河而著称。该运河被誉为“黄金水道”，是一条连通太平洋与大西洋的国际航道。运河全长81.3公里，宽152米至304米，深13.5米至26.5米。全球贸易的近6%从这条水道通过，有世界贸易晴雨表之称。

物流、金融、旅游和贸易为巴拿马经济支柱。巴拿马运河大西洋一侧的科隆自贸区是美洲最大自贸区，也是全球第二大自贸区。

近年来，巴拿马经济增长迅速，在整个拉美国家中居于领先地位。在世界经济论坛2016年—2017年全球竞争力报告中，巴拿马经济竞争力位居拉美地区第二位。

据官方统计数据，旅巴华侨华人总数超过15万，是拉美地区最大的华侨社区之一。

中国在巴拿马经济中一直起重要作用，中国是巴拿马运河第二大用户，是巴拿马科隆自贸区最大商品供应国。据新华社

济南是一座以水著称的城市，泉水赋予了城市的灵性；这座城市也孕育了闻名全国的第一茶市，茶香沁润了城市的文化气质。当济南的水遇上来自全国各地的好茶，一泡一饮，无尽的风情都浓缩在了一杯茶里……



六大展区 上演茶文化盛宴

今年，北方茶博会分设六大展区：高端茶品牌展示区、各地特色茗茶展区、海外茶文化展区、宜兴紫砂大师展区、四艺茶生活展区与活动品鉴区。六大展区，精彩呈现，和而

巴拿马与中国建交

承诺不再同台湾发生任何官方关系 台湾当局应认清大势明智抉择

巴拿马总统巴雷拉12日向全国发表电视讲话，宣布巴拿马与中国建立外交关系。外交部长王毅13日在北京与巴拿马副总统兼外长德圣马洛举行会谈。会谈后，两国外长签署了《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》。

巴拿马总统 电视讲话宣布消息

“中国在巴拿马经济发展中一直扮演着重要角色。目前，中国已成为巴拿马运河的第二大用户和巴拿马科隆自贸区的第一大货物供应国。同时，巴拿马也已成为众多中国大型企业进入美洲市场的重要门户。我坚信，两国关系到了进一步加强的最好时机。”巴拿马总统巴雷拉12日在电视讲话中说。

外交部长王毅13日在北京与巴拿马副总统兼外长德圣马洛举行会谈后共见记者。

王毅表示，我刚刚同德圣马洛副总统兼外长签署了《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》。在这份联合公报中，巴拿马共和国承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。巴拿马共和国政府即日断绝同台湾方面的所谓外交关系，并承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。

王毅指出，据此，中华人民共和国和巴拿马共和国决定自公报签署之日起相互承认并建立外交关系。这是一个历史性时刻，中巴关系掀开了新的篇章。

民进党当局 对外策略彻底失败

国台办发言人马晓光13日应询指出，体现一个中国原则的“九二共识”是两岸关系和平发展的定海神针。坚持一个中国原则是国际社会普遍共识，中巴建交是人心所向，大势所趋。只有承认“九二共识”，认同其两岸同属一中的核心意涵，两岸关系才能重回和平发展的正确方向。台湾当局应认清客观大势，做出明智抉择。

台湾舆论和专家对此表示，此次“断交”是民进党当局在对外交往策略上的重大失败，当局应认清两岸与国际现实，反思其两岸政策。

巴拿马是民进党当局上台后第二个与台湾“断交”的国家，曾是台湾在中南美洲最重要的“友邦”之一，也是去年台湾地区领导人上台后首次出访的国家。中国国民党文传会副主任洪孟楷指出，此次“断交”意味着民进党当局在对外交往策略上的彻底失败，将带领台湾走向孤立。

台湾《联合报》发表评论指出，巴拿马堪称台湾最重要的“邦交国”之一，如今在毫无预警下“断交”，是提醒民进党当局，其两岸政策立场不能再暧昧不明。

中巴建交 利于基础设施合作

社科院台湾研究所科研室副主任张华认为，中巴建交对巴拿马而言意味着更重要的国家利益，无论是国际政治、双边贸易还是对巴拿

马的支柱产业而言，中国大陆重要性都远远高于台湾。所以，巴拿马总统巴雷拉在宣布与中国建交时称，“我坚信这是我们国家应该走的正确道路。”

目前，巴拿马经济保持持续增长态势，巴拿马运河的主体扩建工程已经完工，但相应的运河配套设施扩建正在进行中，运河管理局表示希望尽快再次扩建运河。中国在基础设施建设领域有人员和技术优势，这与巴拿马在发展基础设施方面的需求相契合。中巴建交将为两国在基础设施建设方面带来更多合作机遇。

中巴建交也有利于两国开展各类金融合作。巴拿马以其开放的金融业而闻名，世界上许多国家的银行在这里设有分行。中巴建交将为中国金融机构在巴拿马设立分支机构提供便利。

中巴建交还为两国产能合作拓宽了渠道。巴拿马是重要的国际贸易转运基地，巴拿马政府有意在港口周边建设相应的产业园，以推动产业发展，而中方在这方面有较为丰富的经验，人员、技术等优势也较为明显。

此外，中山大学国际关系学院副研究员贺喜在接受采访时指出，巴拿马在拉美地区事务中扮演着重要角色，是拉美和加勒比国家共同体和美洲国家组织等重要地区性组织的成员国。中巴建交有利于增强中国与拉美地区性组织的友好关系。据新华社

当济南泉水遇上全国各地好茶 8月泉城济南迎茶界盛事

不同，带来一场有逛头、有亮点、有特色的茶文化盛宴。

据工作人员介绍，高端茶品牌展示区、各地特色茗茶展区、海外茶文化展区以特色茶品为主，致力于打造北方茶业采购、加盟、代理一站式交易和推广平台。宜兴紫砂大师展区将汇聚来自江苏宜兴的紫砂名家精品力作；四艺茶生活展区则汇聚茶道、香道、书画、花道等文化元素，包括茶服、茶器、竹艺、工艺品等颇受人们喜爱的特色精品。其中，连续多次亮相茶博会的福建建元堂今年再次携建盏、银壶等高端茶器参展，产品器型优雅，皆具个性，展现“君子四雅”文化。

六大茶品 汇聚全国各地好茶

六大茶品，竞相争艳。届

时，北方茶博会现场将汇聚来自全国各地的原产地特色茗茶，真正实现“从产地到现场”，让观众不出展馆尽享全国各地好茶。从目前招商情况来看，普洱茶与黑茶仍是茶博会上的“重头戏”。近年来，健康茶饮理念的普及与价格亲民走向让普洱茶与黑茶的市场热度不减。据工作人员介绍，黑茶知名品牌白沙溪、肖鸿、高家山等（排名不分先后）品牌大咖都将亮相现场。

日照绿与贵州绿同台竞香，福鼎白茶、武夷岩茶、祁门红茶、婺源黄菊等各地特色茗茶齐聚一堂。此外，近三十家台湾茶企将组团赴茶博会现场推介，为泉城茶友带来醇香地道的乌龙茶。

多场活动 全民共享缤纷茶事

本届茶博会采用“1+N”展会模式，一场展会配套多场茶文化活动，打造全民参与、全民共享的缤纷茶事。茶圣奖评选活动将权威评选茶界品牌、领军人物、特色茶馆等；行业论坛将汇聚业内大腕，共话产业风向；主题茶会将茶文化推广进社区、进商场。在茶博会现场，活动品鉴区每天将上演禅修茶道、茶艺表演、品牌推介等多场活动，尽显茶文化之美。

据悉，截至目前，北方茶博会仅剩少量展位，预订从速，欢迎茶企品牌、茶相关产品加入！

举办时间：8月18日—21日

举办地点：

济南舜耕国际会展中心

招商热线：0531-81758663

15066672543

8月泉城济南将迎来茶界盛事，由齐鲁晚报倾力打造的第12届中国北方茶业博览会（简称“中国北方茶博会”）将于8月18日在济南舜耕国际会展中心举行，演绎泉水城市与千年茶文化碰撞交汇的精粹魅力。